
















审计学试题答案及评分参考 第 1 页 （共 3 页） 

绝密★启用前    

2020 年 8 月高等教育自学考试全国统一命题考试

审计学试题答案及评分参考 

（课程代码  00160）

【重要提示：答案以全国自考指定的《审计学》教材为准，按现行准则制度回答也对。】 

一、单项选择题：本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分。

1．C 2．C 3．B 4．D 5．A 6．D 7．D 8．A 9．B 10．D

11．D 12．B 13．D 14．B 15．D 16．C 17．D 18．A 19．A 20．D 

二、多项选择题：本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分。 

21．AB   22．ABCE   23．ABDE   24．AE    25．ABCDE   

26．AC   27．ABCE   28．CD  29．ABE   30．AB

三、名词解释题：本大题共 2 小题，每小题 2 分，共 4 分。 

31．是指注册会计师对鉴证对象信息提出结论，（1 分）以增强除责任方之外的预期使用者

对鉴证对象信息信任程度的业务（1 分）。 

32．是指注册会计师为了完成年度财务报表的审计业务，达到预期的审计目标（1 分），在

具体执行审计程序之前对审计工作所做的合理规划和安排（1 分）。 

四、简答题：本大题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分。 

33．第一，核对各存货项目明细账与总账、报表数是否相符（1 分）。 

第二，运用简单比较法和比率分析法对存货进行分析性复核（1 分）。 

第三，实施存货监盘（1 分）。 

第四，存货计价测试，主要是为了验证资产负债表上存货项目余额的真实性，可以采用 

存货计价审计表来完成（1 分）。

第五，审查存货所有权（1 分）。 

34．管理层对财务报表的责任段应当说明，按照适用的会计准则和相关会计制度的规定编制

财务报表是管理层的责任（2 分），这种责任包括下列内容： 

（1）设计、实施和维护与财务报表编制相关的内部控制，以使财务报表不存在由于舞 

弊或错误而导致的重大错报（1 分）。

（2）选择和运用恰当的会计政策（1 分）。

（3）做出合理的会计估计（1 分）。 
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五、论述题：本大题共 1 小题，共 10 分。 

35．重要性：如果一项错报单独或连同其他错报（1 分）可能影响财务报表使用者依据财务

报表作出的经济决策（1 分），则该项错报是重大。（或者回答也对：被审计单位会计报

表中错报或漏报的严重程度（1 分），这一程度在特定环境下可能影响会计报表使用者

的判断与决策（1 分）） 

   审计风险：当财务报表存在错报（1 分），注册会计师发表不恰当意见的可能性。（1 分，

注：意思相近，均可得分） 

重要性与审计风险的关系：重要性与审计风险是反向关系。（1 分） 

重要性与审计风险的关系对审计程序的影响：在审计计划阶段，注册会计师在确定审计

程序的性质、时间和范围时，需要考虑计划的重要性水平（1 分），应当在了解被审计

单位环境的基础上（1 分），确定一个可接受的重要性水平；在审计执行阶段，注册会

计师应当及时评价计划阶段确定的重要性水平是否仍然合理，并根据具体环境的变化或

在审计执行过程中进一步获取的信息（1 分），修正计划的重要性水平，进而修改进一

步审计程序的性质、时间和范围（1 分）；在评价审计程序结果阶段，可能与计划审计

工作时评估的重要性和审计风险存在差异，应当重新确定重要性和审计风险，并考虑实

施的审计程序是否充分（1 分）。 

六、案例分析题：本大题共 3 小题，每小题 12 分，共 36 分。 

36．外购固定资产所有权认定最常用的实质性程序：检查购货合同、购货发票、保险单、发 

运凭证、所有权证等。（3 分，写对三个以上可以得 3 分） 

存货存在认定最常用的实质性程序：从存货明细账、存货盘点记录中选取项目追查至存

货实物，以测试存货明细账和存货盘点记录的正确性。（3 分） 

产品销售截止认定最常用的实质性程序：（1）从资产负债表日前后若干天的账簿记录追

查至记账凭证，检查发票存根与发运凭证，证实已入账收入是否在同一期间已开具发票

并发货，有无多记收入（3 分）；（2）从资产负债表日前后若干天的发票存根追查发运

凭证与账簿记录，确定已开具发票的货物是否已发货，并于同一会计期间确认收入。（或

从资产负债表日前后若干天的发运凭证追查至发票与账簿记录，确定相关业务收入是否

已记入恰当的会计期间）。（3 分） 

37．第（1）项，不恰当。（1 分）注册会计师应当对函证的全过程保持控制／可靠性不足。 

（1 分） 

第（2）项，恰当。（2 分） 

第（3）项，不恰当。（1 分）注册会计师应当核实被询证者的信息；／私人电子回函的 

可靠性存在风险，注册会计师和回函者要采用一定的程序创造安全环境。 

（1 分） 

第（4）项，不恰当。（1 分）函证的差异不能仅以口头解释为证据，／应实施其他审计

程序核实不符事项。（1 分） 

第（5）项，不恰当。（1 分）获取的销售合同和发票为内部证据，／应检查能够证明交

易实际发生的证据。（1 分）(或应检查产品控制权变动的证据。（1 分）) 

第（6）项，不恰当。（1 分）选取特定项目的方法不能以样本的测试结果推断至总体／

仍然可能存在重大错报风险。（1 分） 
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38．要求（1）：可以承接（1 分），因为注册会计师的配偶从事的技术岗位工作不损害其执

业的独立性（1 分）。注：结论错，不得分。 

要求（2）：财务报表层次的重要性水平=100 万元（1 分） ，应该在总体审计策略中确

定。（1 分） 

要求（3）：由于重大错报风险较大，尤其是控制风险较大（高达 50%），其内部控制不

值得信赖，（1 分）所以，应采取实质性方案（1 分）。注：结论错，不得分。 

要求（4）：审计的重分类分录 

借：应收账款  2000     

贷：预收款项   2000（2 分） 

审计调整分录： 

借：资产减值损失（或信用减值损失）  120   

贷：应收账款     120（2 分） 

要求（5）：否定意见的审计报告（1 分），理由：少计减值导致了将亏损变为盈利。 

（1 分）注：结论错，不得分。 
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